

从25元到1280元 太阳镜价格差距大 低价镜只能“扮靓”不护眼

□晨报记者 杨阳 见习记者 张莹

在户外活动时,为避免强烈的光线刺激眼睛,人们常常会戴上一副太阳镜,既能保护眼睛,又能增添几分时尚感。但这小小一副太阳镜的价格差别极大,从25元到1280元不等,这么大的差距究竟差到哪儿了呢?

8月10日中午,记者在兴鹤大街与黄河路交叉口随机采访了几位行人,他们所戴的太阳镜价格不一,从几十元到二三百元不等。

当日下午,记者来到华夏南路上的第一家眼镜店,店员向记者推荐了正在做活动的一款原价258元的太阳镜,现价只要138元,这是该店所售太阳镜中最便宜的一款,而最贵的是560元。对不同价位的太阳镜在质量上有何差别,店员表示不太清楚。

记者又走访了几家眼镜店,太阳镜的



一名行人戴着太阳镜仍需用手遮挡阳光。晨报见习记者 陈志洋 摄

价格多在100元以上,最高达1280元。而一位上太阳镜的售价均在100元以下,最便宜的25元一副。一副太阳镜,从25元到

1280元,为何价格相差竟会这么大?

为解开疑问,记者来到市人民医院,据眼科的一位侯姓验光师介绍,决定太阳镜价格的因素有以下三个方面:一是质量,优质太阳镜不但能有效遮挡紫外线,而且清晰度高、防刮擦能力强,比如有些太阳镜用的是偏光镜片,使照射到眼睛的光线柔和不刺眼;二是外形,款式新颖、做工精细的太阳镜,价格相对较高;三是品牌,名牌太阳镜不但在质量和外形上领先,而且有完备的售后服务体系。市场上那些几十元的太阳镜,多为时装镜,并不具备护眼功能。

对以护眼为目的购买太阳镜的顾客,该验光师建议:“一般情况下,百元以上的太阳镜质量基本过关,300元左右的太阳镜质量算是不错的了。”在试戴太阳镜时,应注意“看到的東西是否变形,佩戴时是否影响视线”。

大部分市民不认可“代看望老人”

□晨报记者 陈艳艳 朱迪 见习记者 姚舒辉

7月1日,新修订的《老年人权益保障法》正式施行,将“常回家看看”精神赡养写入条文。不少商家从中发现商机,纷纷通过网络推出与“代看望老人”相关的服务项目。记者在淘宝网上看到,“代看望老人”的有偿服务比比皆是,当然我市也在服务范围之内,如陪老人过生日、陪老人散步聊天等,但成交数量少之又少。

日前,记者采访了解到,“代看望老人”服务并未被大多数人认可,不少市民表示,亲情、孝心是不能购买的,花钱买这样的服务总感觉不靠谱。

收费不低 生意遇冷

“常回家看看”纳入法律以来,“代看望老人”服务应运而生。记者在淘宝网中输入“代看望老人服务”后,看到了近百条相关信息,服务范围不但覆盖上海、广州、深圳等一线城市,而且我市也在其中。

一些商家以10元、20元的价格吸引消费者进入页面后,才给出具体的收费标准,基础费用多是从100元至300元不等。如需购买其他服务或陪伴时间更久的话,需要在基础费用上另外加钱。

记者看到淘宝网上近百家提供“代看望老人”服务的网店中,仅有两家的成交记录为1,其余商家的成交记录均为零。

记者进入一家为我市提供“代看望老人”服务的店铺,该店的老板是鹤壁人,他告诉记者,他曾经在外地工作过,知道回家不容易,理解在外工作子女的无奈,现在他回到了家乡工作,想通过这样的方式帮助那些常年在外地的子女,也帮助那些“空巢”老人暂时填补子女不在身边的空虚。

大多数市民表示不认可

日前,记者在淇滨区街头随机采访了20位市民,年龄在25岁至50岁之间。谈到花钱找人代看望父母时,他们表达了自己的观点。

“服务形式很新颖,使远在外地打工的子女关心老人和安心工作得以兼得,但是服务效果值得商榷。我不会购买这样的服务。”在银行上班的36岁的刘先生说。

“我在网上看到过这样的信息,看望老人的过程全部以视频的形式传给购买人,看起来比较安全。如果老人可以接受的话,自己又实在没有时间,可以考虑这样的服务。”刚刚参加工作的马女士说出了自己的看法。

“我觉得这样很不妥,孝心怎么能购买呢,花钱找别人看望父母代替不了自己。”这是多数人的观点。

20名受访者中,仅有4人认为如果安全,父母接受的话,可以尝试一下。其他的人都觉得这样的服务满足不了父母的需求,并强调孝心不可购买。

老人抵触心理较强

父母能否接受“代看望老人”服务呢,他们对此持什么态度呢?

78岁的李先生道出心声:“孩子在外地工作,只是逢年过节才能回家看看,他们工作忙,我和老伴都能理解。可是,如果孩子们花钱请陌生人代替他们来,我会很难受,会觉得他们不愿意自己来看望我们。”

李先生的心声得到了很多老年人的认同,他们同样觉得,没有时间,经常打电话就行,没有必要花钱请人代替他们,只要孩子有那份孝心比啥都强。

律师:如此服务有悖立法初衷

网上公开叫卖“代看望老人”的服务是否涉嫌违法呢?记者采访了河南创诚律师事务所的李律师,他认为,新出台的《老年人权益保障法》中的“常回家看看”只是一个倡导性的规范,并没有要求亲力亲为,但请别人代替自己看望父母不能真正让父母感受到亲情的温暖,还存在一定的安全隐患,有悖立法初衷。

李律师表示,网店推出此项业务,从中获利,如果造成不良后果,应追究卖家责任,电商平台也将承担连带责任,但具体应承担什么样的责任目前并无依据。

全友家居

绿色全友 温馨世界

店面装修 展品清仓 一件不留

即日起 全场5折起

地址: 淇滨客运总站东80米

电话: 6996988